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Zbierka uloh z matematiky

Dopliite spravny znak medzi ¢isla: 123:6 a 45:9.10

Ktoré najvacsie prirodzené ¢islo je rieSenim nerovnice 51 > 16 - (32-2y)

Traja brigadnici dostali spolu 800 €. Druhy dostal patinu toho ¢o prvy a treti 40%
prvého. Kol'’ko dostal treti brigddnik?

Zahradnik viazal kytice po 8 kvetoch a ziadny mu neostal. Potom zistil, Ze mohol
viazat’ kytice po 6 kvetoch a tiezZ by mu ziadny neostal. Kol'’ko mal zdhradnik
minimalne a maximalne kvetov, ak ich mal viac ako 50 a menej ako 100?

Slovensko zasiahla vina extrémnych hortcav. Vypocitajte o kol'ko percent je
teplota vzduchu v tieni 36 °C vysSia ako bezna letna teplota 24 °C?

Kruhovy park mé rozlohu 31400 m?. Naprie¢ cez stred parku vedie chodnik. Aky
je dlhy?

30-¢lenna skupina potapacov si nesie vzduch na 10 hodin potdpania. 5 Clenov
expedicie ochorelo alebo neprislo. Na kol’ko hodin vystaci prineseny vzduch pre
ostatnych potapacov?

Na vymodelovanie kocky s hranou dlhou 3 cm treba 27 gramov plasteliny. Kol’ko
gramov plasteliny bude treba na vymodelovanie kocky s hranou dlhou 6 cm?

Graf znazoriuje, ako dopadla pisomka z matematiky v 9. ro€niku. Kol'ko ziakov
pisalo pisomku?
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10. Graf znazorfuje rozdelenie poctu vSetkych stromov podl'a druhu, ktoré

dobrovolnici vysadili v mestskom parku. Kol'’ko percent z celkového poctu
vysadenych stromov tvoria lipy?



Javor

12 kusov
Dub
23 kusov
Lipa
15 kusov

11. Korytnaéky Zofka a Julka maju spolu 200 rokov. O 50 rokov bude Julka dvakrét
star§ia ako Zofka. Kol'ko rokov ma Zofka?

12. Cyklista prejde 12 km za 48 minut. Za kol’ko prejde 20 km, pricom v oboch
pripadoch posobi na pedale rovnako velkou silou?

13. Od stétu vyrazov 5a a 3b oditajte ich rozdiel. Co je vysledok, napis!

14. Rudo si naplanoval, ze cez prazdniny prepocita 2/5 prikladov z novej zbierky,
stihol vSak prepocitat’ len 1/4 prikladov. Na kol'ko percent splnil svoj plan?

15. Vypocitaj: 24 +42:2 -3.3 =

16. VyrieSte rovnicu: X _3=2x =1 1-3x

3 6 4

17. Niekol'ko Zziakov piatej triedy chovd doma jedno zo zvieratiek. Diagram

znazoriuje pocet chovanych zvierat. Kol'ko ziakov chova doma zvieratko?

Epes
Okanarik
zvieratko O skrecok

B macka
Oryby

18. Ak vynasobime nezname c¢islo Styrmi, dostaneme tretinu z c¢isla 36. Nezname
¢islo je?

19. Zahrada tvaru obdiznika ma na mape mierky 1:5000 rozmery 8 mm a 11 mm.
Aka je skutona vymera zdhrady?

3x-8 6-3x . 5
20. Vyrieste rovnicu: 6 5

21. Ries rovnicu a urob skasku: g— 2+3x =x+9
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Sucet obsahov troch $tvorcov so stranami dizky 20 m, 60 m a 90 m sa rovna
obsahu $tvorca so stranou dlhou

100 m
110 m
170 m
120 m

. Otec kupil 3 kg muky po x €. Platil dvadsat'eurovkou. Kolko eur mu vydali?

3x-20
20-3x
20+3x

Akvarium, ktoré ma dizku 75 cm, $irku 3 dm a vysku 0,2 m, je naplnené do 2/3
vysky. Kol'ko najviac rybiciek méze§ mat’ v akvariu, ak jedna rybic¢ka potrebuje
1,5 litra vody?
Mama rozdelila 76 € takto: Janka dostala trikrat viac ako Danka a Danka dostala o
4 € viac ako Evka. Kol’ko eur dostala Janka?
Dopliite spravny znak medzi Cisla (4-2).2 a 42-22
Ktory vyraz je o 2c-7 viac¢si ako vyraz 3¢+77?
Z knihy vypadli tri po sebe iduce listy. Stcet Cisel na ich stranach je 273. Aké
¢islo mé posledna strana vypadnutych listov?
Zlata rybka plava tesne pri stene kruhového bazéna s polomerom 10 m. Kolko
metrov preplava, ak urobi dva okruhy v bazéne? (Vysledok uved’ v desatinach)
Ak vynasobime nezndme Cislo Styrmi, dostaneme tretinu z Cisla 36. Nezname
Cislo je:
V karavane iducej cez pust st jednohrbé a dvojhrbé tavy. Napocitali sme 28
tavich hlav a 45 hrbov. Kol’ko je v karavane jednohrbych tiav?
Ktora z uvedenych rovnosti neplati?

e —(-b-a=a+b

e —(a—-b)=—b-a

e (atbh).(a—b)=a2-b?

o (a+tbp=a?+2ab+b?

e —(a-b)y=b-a
R b-a
—0,5~(a—b)=T
e (a-by=(-a+by
e az+b?2=(a+b)(atb)
e a’-2ab+b*=(a-b)
y —0,5~(3a—3b):g(b—a)
e (atlP=a*+6ba+1

e (a-1y=a?>-2a+1
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2X+5_ 3-x 4x-3 Xx+4 7x-5
=—— Db + =
4 6 3 12
Roman nasporil na auto 2820 eur. ESte mu chyba nasporit’ 70% ceny auta. Kol'ko

stoji auto?

Ries$ rovnicu a urob sktsku: a)1—

.y . . X X
Ries$ rovnicu a urob skusku: a) — — (— —1j =X b) 5x, x=3_2x-1
2 (3 9 15 3
Katka je v triede dvandstou najvyssou a sedemndastou najnizsou ziackou. Kol'ko

ziakov chodi do triedy?

O kol’ko % sa zviacsi obsah kruhu s polomerom 10 cm, ak zvi¢$ime jeho polomer
0 20%?

2/3 neznameho ¢isla je 7/8. Kol'ko je 8/3 z tohto ¢isla?

Aby maliar dostal takt farbu, aka potrebujeme, musi zmieSat’ zelenu a ZIta farbu v
pomere 4:7. Ak ma 28 litrov zelenej farby, kolko litrov Zltej farby by mal do nej
pridat’?

Na dvore boli sliepky a zajace. Spolu mali 22 hlav a 54 néh. Kol’ko bolo sliepok a
kol’ko zajacov?

Turista iSiel 6 km priamo na sever, potom 2,5 km presne na zdpad a potom sa
priamociaro vratil spat’. Kol’ko kilometrov presiel spolu?

KoTlko prirodzenych ¢isel mensich ako 10 je rieSenim nerovnice

2.(x-2)< 3x-6

Dopliite spravny znak medzi priklad (487-311):8 a 3.(12-5)

Korko prvocisel mensich ako 10 je rieSenim nerovnice 2x-1 < 3.(x-2)+4

V trojuholniku ABC je uhol B tretinou uhla o a 0 20 stupiiov mensi nez uhol .
Ur¢i uhly trojuholnika!

Myslim si ¢islo, ked” k nemu priddm jeho pétinu a eSte polovicu toho Cisla,
dostanem 17. Ktoré je to ¢islo?

Vypocitaj a vysledky zorad’ od najmensSieho po najvacsi (oddel’ ich Ciarkou bez
medzery):

e 81:9+3.8-4=
e 20-(3+6)+2.,(130-26)=
e 210:7+90:3-120:4=
o -4+42][-(-15):3-8]=

Na kruhovy stdl s priemerom 78 cm treba usit’ obrus, ktory ma dokola presahovat
stol o 10 cm. Kol'ko cm stuhy treba kupit’ na obrabenie obrusa?

30-¢lenna skupina potapacov si nesie vzduch na 10 hodin potapania. 5 ¢lenov
expedicie ochorelo alebo neprislo. Na kol’ko hodin vystaéi prineseny vzduch pre
ostatnych potapacov?

Vyraz 4z°+3z2-2z+1 ma pre z = -2 hodnotu

Vypocitajte: -5,6:56 - (-3)2+ 2 + 2. % =
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Sucet dizok vietkych hran kvadra je 108 cm. Dve hrany, vychadzajiice z jedného
vrcholu kvadra, meraji 12 cm a 8 cm. Aka dizku ma tretia hrana vychadzajuca z
toho isté¢ho vrcholu?

Utastnikovi sttaze vyplatili 3300 € v 40 bankovkach. Niektoré boli 50 € a iné
100 €. Kol’ko bolo 100 euroviek?

Dno akvaria méa rozmery 30 cm a 50 cm. Do akej vysky sa akvarium naplni, ak do
neho nalejeme 60 litrov vody?

Ktora z uvedenych rovnosti je nespravna?
64:8+ 12+ 2.40 =100
7.4-36:6+90=100
-8+4[-(+28):4+6]=100
-360:6-60:3+160:4 =100
(9+7).2-5.4=12

(5+25:5).5+5=55
—8+4[-(+28):4+6]=28
—-360:6-60:3+160:4=0

16 bodov /



